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(cs.) E helyről számtalan- 
szor szólaltunk fel már a lebujok 
ellen, a piszkos oduk bezáratása 
iránt, a melyek megfertőzött le- 
vegőjében születik meg az er- 
kölcstelenség, a bün. 

Az illetékes hatóság, mely- 
hez felhivásunkat intéztük volt, 
megis tette kötelességét. Csak- 
hogy sajnos nálunk, ha valame- 
lyes akció megindul, a milyen 
nagy hü-hóval történik ez meg, 
olyan hamar el is aluszik. 

Akkor a midőn mi a titkos 
bünbarlangok, a kártyalebujok 
ellen kikeltünk, a melyek valósá- 
gos istenostorai ami városunk- 
nak, különösen pedig a szegé- 
nyebb néposztálynak, az a cél 
vezérelt bennünket, hogy Kolozs- 
várt, a hivatott elemekkel, a pol- 
gárság tisztességes részével meg- 
mentsük Róma sorsától. Mert, 
hogy a régi, porba omlott hatal- 
mas Rómában sem lehettek er- 
kölcsi tekintetben rosszabbak a vi- 
szonyok, mint nálunk a jelenben, 
azt reméljük kétségbe nem von- 
hatja és nem is vonja senki. 

Igen ám, de a rendőrség bár 
akkor hamarosan leleplezett egy 
nehány bünfészket, a munka ele- 
jén megállt s ma ujra, ismét ott 
vagyunk, a hol voltunk. 

Pedig ha végig nézzük Ko- 
lozsvár éjjeli életét, a legnagyobb 
undor kell, hogy elfogjon minden 
tisztességes, becsületes embert. 
Nem mondunk nagyot, ha állit- 
juk, hogy ez a város valósággal 
fürdik a bünben. 

Az egyes lehuzott kávéházi 
rollókon belül a legocsmányabb 
orgiák folynak, vagy a kártya- 
szenvedély áldozatainak idegölő 
munkájukat láthatjuk. De nem 
pihen a bün, terjed, mint a futó 
tüz a város minden részében. – 
Kocsik mennek, kocsik jönnek a 
titkos punparlangokba szállitva 
az áldozatokat. 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ IHÁV. 
kzámzk 

Mi már többször reá mutat- 
tunk a város erkölcsi sülyedé- 
sére, bizonyitékokkal állva az 
erkölcsi testület elé, hogy végre- 
valahára reá kényszeritsük a tisz- 
togatás nagy, de szép és nemes 
munkájára. Sajnos csak részben 
sikerült, mert ahogy belekezdtek, 
ugy el is hagyták nyomban. 

Most azonban már nem lehet 
tovább türni a bünfészkek száma 
rohamos emelkedését. Kérjük, 
követeljük a tanácstól, hogy uta- 
sitsa erélyesen hivatott közegeit 
a megmételyezett város ki- 
tisztitására. Mert ha már most 
minden második ház bünfészek, 
mi lesz rövid időn belül. 

Fontolja meg a tanács, hogy 
ez az erkölcsi züllés mire fog 
majd vezetni. Tessék tisztogatni 
kint is, bennt is. 

Arombadöntött magyar 
parlament. 

Veres csata a kepviselők és a 
drabantok közt. 

Az országgyülés megnyitásá- 
nak megakadályozása. 

Az egész főváros óriási izga- 
lommal várta ma, az országgyülés 
megnyitását, amelyen tényleg olyan 
dolgok történtek, amelyek párat- 
lanul állnak a magyar történelem- 
ben. A nemzet képviselőit inzul- 
tálták, mire ezek romba döntőtték 
az üléstermet s véresre verték a 
teremőröket. Részletes tudósitá- 
sunk a következő : 

Ma délelőtt az összes ellenzéki 
képviselők az ,uj párt" klub he 
lyiségében gyülekeztek össze rö- 
vid értekezletre. Mely után együtt 
körülbelől százhuszan gyalog in- 
dultak el a Duna-parti parlamenti 
épülethez. 

Mire az országház képviselő- 
házi oldaláuak bejárata elé érkez- 
tek, már nagyszámu és lármás ut- 
czai publikummal szaporodott föl a 
menet. 

A bejárat előtt, tehát az ut- 
czán, egy rendörtisztviselő felkérte 
a képviselőket, hogy kisebb cso- 
portokban, rendben vonuljanak be 
a Házba. 

Erre Zboray Miklós miadan 

volna, 

további szó nélkül a rendőrtiszt- 
viselőt pofonvágta, Just Gyula meg- 
rugta, Ugron Gábor pedig ugy 
mellbe ütötte, hogy a tisztviselő a 
földre terült. 

Rakovszky István a dulakodás- 
ban revolvert rántott elő. Mielőtt 
azonban fegyverét használhatta 

két képviselő odaugrott, 
Rakovszky karját megragadta és 
őt a lövésben megakadályozta. 

Ezután a képviselők diadalmas 
lárma között bevonultak a Házba 
és az ülésterembe, ahol az őrökön 
kivül még senki sem volt. Itt Rá- 
kosi Viktor föl akart menni az el- 
nöki emelvényre, de ebben a te- 
remőrök megakadályozták. Ekkor 
a képviselők a teremőröket meg- 
rohanták és elverték. Négyet su- 
lyosan megsebegitettek. Az ülés- 
teremben az asztalokat felforgat- 
ták, a padokat zuzni kezdték és 
azután a miniszteri bársonyszé- 
keknek estek neki s azokat dara- 
bokra tördelték. 

Majd az elnöki emelvényre ro- 
hantak, ahol az iratokat széttép- 
ték s az emelvényt lerombolták. 

TIszonyatos pnsztitást vittek 
végbe, ugy, hogy az egész ülés- 
termet a szó teljes értelmében fel- 
fosgatták. 

Igy az egész Ház most a szo- 
moru rombolás képét mutatja. 

A szabadelvüpártban délben ér- 
tekezletet tartottak és a képvise- 
lőház mai ülését – hir szerint — 
délután 4 órakor tartja meg a 
főrendiház termében. 

A ma délelőtti botrányról más 
forrásból a következőket jelentik : 

Az egyesült ellenzék tagjai gr. 
Apponyi Álbert, Kossuth Ferencz 
és gr. Zichy Aladár vezetése alatt 
az Ujpárt helyiségéből gyalog az 
országházhoz vonultak, a hova 9 
órakor érkeztek meg. 

A bejárat előtt egy rendőr- 
tisztviselő figyelmeztette az utcai 
néppel jövő képviselőket, hogy a 
kötelességszerü ellenőrzés szem- 
pontjából egyenként lépjenek be a 
kapun. Erre Zboray Miklós és 
Justh Gyula a rendőrtisztviseiőt 
elverték. 
— Az ellenzéki képviselők erre 

benyomultak a Házba és sietve a 
tanácskozó terembe rontottak, mire 
a parlamenti őrség egy része az 
elnöki emelvényt megszállotta. A 
többi őrök szétszórtan voltak el- 
helyezve. 

Számos ellenzéki képviselő Ku- 
bik Béla vezetése alatt megtá- 

madta az elnöki emelvényt, a kor- 
látot letörték. A többi ellenzékiek 
ezalatt odalenn pofozták, verték a 
teremőröket. 

Irtózatos kavarodás volt az egész 
Házban. 

A karzatok már zsufolva vol- 
tak és a karzat közöngége elször- 
nyedve szemlélte az alant folyó 
rombolást. 

Törvénykönyvek, székek, pad- 
lapok röpkedtek az elnöki emel- 
vény feló az őrség tagjaira, akik 
nyugodtan türték a veszélyes tá- 
madást. 

Nessi Pál feldöntötte a minisz- 
terelnöki asztalt és a bársonyszé- 
ket a jobboldal felé hajitotta, a 
hol ebben a nagyon korai időben 
még csupán az egyetlen Nagy 
Sándor szabadelvüpárti képviselő 
állott. 

Már most a többi miniszteri 
asztalokat is feldöntötték és a pad- 
lapokat letépték. 

Bakonyi Samu kipofozott a 
teremből egy parlamenti terem- 
biztost. 

A kavarodás nőttön-nö és ujabb 
rohamot intéznek az őrségre, me- 
lyet most kiszoritottak a terembő- 
a folyosóra. Az őrök közül Herl 
man, László, Kittlinger és Szües 
sulyosan megsebesültek. 

Mikor Tisza István miniszter- 
elnök a képviselőházba érkezett, 
Farkas főterembiztos a folyosón 
elébe ment, hogy jelentést tegyen 
a történtekről. 

De az elhalványult, fáradtság- 
tól kimerült főterembiztos csak an- 
nyit tudott jelenteni, hogy a vere- 
kedést Lukáts Gyula és Pozsgay 
kezdték. 

Tovább Farkas nem tudta foly- 
tatni, mert elájult és összeesett. 

A miniszterelnök rögtön besie- 
tett a terembe, ahol az ellenzékiek 
fütyöléssel és abcuggal fogadták, 
mig az eközben szintén érkező 
Andrássyakat megéljenezték. 

Gróf Tisza István pár perczig 
tárgyalt az időközben besereglett 
szabadelvüpárti képviselőkkel, majd 
pedig kiment a teremből, azt mond- 
ván olvtársainak : 
— Ez nem politikai tett, ha- 

nem közönséges büntény! Ne iz- 
gassátok fel magatokat. 

Az ellenzék elfoglalván az el- 
nöki emelvényt, Gabányi Miklós 
ráült az ellenzéki elnöki asztalra. 

Gr. Andrásgy Gyula kérlelte a 
zavargókat, hogy hagyják el az 

üzlet! Egy fopintos uj ápuház Vuk 
e OLOZzSÁTI, KOSSTUTET TAgOS-UTOZA. -I SzÁN 

karácsonyi és ujvi ajándékokkal (usan berendezett üzletemet. Bátorkodom a n. é. közönség b. 
figyelmébe ajánlani 

Már 30 fillértől egy forintig az összes 
áruk kaphatók. *ag. 

m Kiváló tisztelettel: A tulajdomnos. 
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emelvényt, - de azok nem tági- 
tottak. 

Csávosy Béla háznagy most 
bejött a terembe és kihirdette, hogy 
ma nem lesz ülés. 

Az ellenzék erre mégis elha- 
tározta, hogy ott marad a terem- 
ben . 

A szabadelvüpárti képviselők 
fél 12 órakor átvonultak a szabad- 
elvü pártkörbe, a hol délben érte- 
kezletet tartottak. 

Az ellenzék a teremben ma- 
radt és csak délután két órakor 
hagyták el a parlamentet. 

A főváros utcáin semmiféle 
rendzavarás nincsen és teljes nyu- 
galom uralkodik mindenfelé. 

Szakosztályok ülése. 
Kolozsvár, dec. 14. 

A törvényhatóságok szakosztá- 

lyai tegnap délután 3 órakor ülést 

tartottak a városháza közgyülési 
termében Szvacsina Géza kir. taná- 

csog, polgármester elnöklete alatt. 

Jelen voltak: Benel Ferencz, 

B. Bakk Lajos, Katona András, 

Adorján János, Köntzey Imre, Z. 
Szabó Mihály, Havas Lázár, Tanács 

József, Nagy Dezső, Szilágyi Lajos, 
Temesváry Miklós, Fekete N. Béla, 

Tarnay Mór, dr. Nemes, Koleszár, 

Kanitz, Szekula Ákos, dr. Csipkés 
Károly, dr. Papp Józseft, Tutsek 

Sándor, Pál György, dr. Török, Re- 
ményik Károly, Somody István, 

Tokay László, Póczy Mihály. 

A közutak és vámokról szóló 

szabályrendelet módosítást, több 
módositással elfogadásra ajánlják a 
szakosztályok a közgyülésnek. 

Nagyobb vitát provokált a Fe- 

kete N. Béla tanácsos érdekes ja- 

vaslata egy városi cselédelhelyező 

intézet felállitááára, a mit a szak- 

osztályok örömmel vettek tudomá- 

sul. A szabályrendelet pontjainál 

azonban éles vita keletkezett. A 
főkapitány mindjárt az elején ki- 

jelentette, hogy ennek az intéz- 
ménynek megvalósitása lehetetlen. 

Végre is a szakosztályok lényegé- 
ben elfogadták és elrendelték an- 

nak kinyomatását, hogy a közgyü- 

lésen a városi képviselők tájéko- 

zást nyerhessenek e hivatal mi- 
kénti szervezéséről. 

Az idő előrehaladta folytán az 

ülést elnöklő polgármester felfüg- 
gesztette ma délután 3 óráig. 

Kiváncsiak vagyunk, mit szól- 
nak majd a városatya urak a La- 

katos főszámvevő fizetésemelés iránti 

kéréséhez. Salamon után Lakatos, 

ő utána a többi igy akarják a drá- 
gasági pótlékot szépen kicsikarni. 

Persze a szegény kis alkalmazottak- 

ról, az irnokokról senki sem gon- 

doskodik. Reméljük le kerül ez az 
fizetésemelési ügy a napirendről. 

Párt értekezletek. 
Budapest, dec. 18. 

A szabadelvü pártkörben ma 
délben majdnem teljes számmal 
gyültek össze a képviselők. Pod- 
maniczky Frigyes báró pártelnök 
megnyitván az értekezletet, elsőnek 

Tisza István gróf szólalt fel ki- 
jelentve, hogy mindenre számitott, 
csak arra nem, a mi a mai napon 
történt. Ezt ő közönséges büntény- 
nek tekinti és a bünösökkel majd 
a biróság fog leszámolni. Nekünk 
a megkezdett uton tovább kell ha- 
ladnunk. Holnap d. e. 10 órakor a 
Ház ülést fog tartani. Ha ehhez 
hasonló büntények ismétlődnének 
minden rendelkezésére álló eszközt 
fel fog használni azok megakadá- 
lyozására és megtorlására. A sza- 
badelvüpárt nyugodt lehet. Vannak 
alkotmányos eszközök, melyekkel 
hasonló büntények megtorolhatók. 
Bizik - ugymond — abban, hogy 
a szabadelvüpártból kilépettek kö- 
zül senki sem vett részt a ma dél- 
előtti botrányban. Reméli is, hogy 
ezek a képviselők minden befolyá- 
sukat fel fogják használni, hogy 
hasonló büntények ismétlődését 
megakadályozzák. A szabadelvü- 
párt pedig tovább halad megkez- 
dett utján, mert tudja, hogy a nem- 
zet vele van. Ő tartathatott volna 
ma is ülést, ha akarta volna; de 
szándékosan nem tette, hogy az 
elleezéknek időt adjon a mai bot- 
rány reparálására. Ha pedig az el- 
lenzék a történteket nem reparálná, 
ő tudni fogja kötelességét. 

Szentiványi Árpád szólalt fel 
ezután és kijelentette, hogy ő itt 
van és itt is fog maradni a sza- 
badelvüpárt kötelékében. Csak arra 
kéri a miniszterelnököt, hogy ne 
gondoljon bosszuállásra s hasson 
oda, hogy az utcán ártatlan vár ne 
folyjon. 

Br. Dániel Ernő szólt ezután s 
elismeréssel adózik a kormányel- 
nöknek, dicsérve erélyes magatar- 
tását és hangsulyozza, hogy a sza- 
badelvüpárt szilárdan összetart. 

Elhatározták, hogy az esti órák- 
ban ujabb értekezlet lesz. 

Ezzel az értekezlet véget ért. 

Mig a szabadelvüpárt értekez- 
letet tartott, az ellenzék délután 2 
óráig a Házban tanyázott, s csak 
két óra után távozott onnan. 

Délután 5 órakor szintén ülést 
tartottak. a melyen elhatározták, 
hogy minden eszközt felhasználnak 
a holnapi ülés meggátlására. 

Nagy zavartól és katonai ki- 
rendeltségtől tartanak. 

Megakarta ölni az 
anyját. 

Pata-utca szenzációja. 
Kolozsvár, dec. 14. 

Pata-utca nagy hirre vergődött 
az ott naponta lezajló nagy csa- 
tákról. A Piski hidon átlag heten- 
ként tiz-husz ártatlan ember vérét 
ontják a kacros, bicskás vitézek. 

Tegnap azonban olyasmi tör- 
tént, ami még a harcias vérüeket 
is megdöbbentette. Egy elveteme- 
dett hitvány naplopó, ki még a 16 
évet sem töltötte be, késsel rohant 
édes anyjára és megakarta gyil- 
kolni, mert nem adott neki két 
koronát. Az eset a következő : 

Moildován Anna Pata-utcai la- 
kósnőnek van egy 16 éves mnnka- 
kerülő fia, ki dacára ifju korának, 
már ismert alakja az utcza korcs- 
máinak. Veszekedő, házsártos, rossz 
máju gyerek. 

A délelőtt, amikor édes anyja 
hazajött a piacról 
hogy pénz van nála, követelte, 
hogy adjon neki két koronát. 

Természetesen a szegény asz- 
szony keservesen összekuporgatott 
pénzéből nem volt hajlandó a jó- 
féle naplopónak adni. 

Ebből szóváltás kerekedett s 
a züllött, rossz fiu annyira elra- 
gadtatta magát dühében, hogy kést 
rántott és azt bedöfte az édes 
anyja fejébe. További vérengzésé- 
ben a szomszédok akadályozták 
meg. 

A szegény asszony fején csontig 
érő sulyos sebet ejtett a kés, me- 
lyet a gyorsan kivonult mentők kö- 
töztek be. 

Nem ártana ezt a jómadarat 
nehány hónapra a hüvösre tenni ! 

Öngyilkosság a Klinikán 
Kolozsvár, dec. 14. 

Egy kórháznál minden szomoru. 
Szomoru az udvara, a kertje, ki- 
uézése, de legszomorubb a bel- 
seje. 

Egy egy kórágyon mennyi ösz- 
szeomlandó reménység; álom . 
meunyi véget ért boldogság, mennyi 
fájdalom... 

Lám Gál Róza is a mint a 
klinikán hervadó szépség — hal- 
vány arcát ráhajtotta a fehér pár- 
nára, egy kis nyárádmenti faluból 
megindult regénynek befejező ré- 
szét képezte. 

Be sok mindenről elgondol- 
kozhatott a csendes, édes, tiszta 
ártatlan falusi életből, az erkölcs- 
3elen város zajába szakadt leány, 
azon a fehér párnán. .. 

Visszatért emlékeinek tárházá- 
hoz, mikor még falusi parkét szok- 
nyácskába imádságos könyvvel ment 
a templomba, mikor még harmatos, 
üde, Istenhivő volt a lelke, aztán 
meghányta-vetette a sülyedés in- 
goványa közzé ért utját, melynek 
szomoru epizódja az ő kórházi 
élete. 

S a hogy igy tünődört, elmél- 
kedett, talán bele is csendülhetett 
az ő gondolatjai közzé az estéli 
áhitatos harangszó, talán sok min- 
don eszébe juthatott, mert felemel- 
kedve a lehuzott villany fény hal- 
vány világánál körülnézett, aztán 
leszállt és az előszobában, a hol 
senki észre nem vehette, egy kesz- 
kenővel felakasztotta magát. 

Ugy találták meg az apácák 
élettelenül Gál Rózát, s egy kis 

s észrevette, 

csodálkozás után elvitték onnan a 
hullát, a ruganyos, ringó, kóros 

más számára. 

HIREK 
Kolozsvár, dec. 14. 

— Az állami Iskolák gond- 
noksága rendes havi ülését teg- 
nap délután tartotta meg Ferencz 
József elnöklete mellett, a tagok 
élénk érdeklődésével. A folyó ügyek 
tárgyalása rendjén a gondnokság 
elhatározta, hogy a monostori áll. 
elemi iskolánál a gazdasági ismétlő 
iskolát beállitja s egyuttal tudomá- 
sul vette, hogy a milleniumi elemi 
iskolánál a gazdasági ismétlő iskola 
75 növendékkel müködését már 
megkezdte. 

—– A Kossuth-szobor bizott- 
ság gyülése. A kolozsvári Kossuth- 
szobor-bizottság folyó hó 12-én a 
városház közgyülési termében lá- 
togatott gyülést tartott. Jelen vol- 
tak: Kossutány Ignác elnök, Vuc- 
hetich Sándor, Hory Béla, Merza 
Lajos, Merza Gyula, dr. Eisler Má- 
tyás, Vincze István, Tanács József, 
Köntzey Imre jegyző és még töb- 
ben. A gyülésnek érdekességet az 
elnöki bejelentések kölcsönöztek. 
E szerint Dózsa Endre Kolozsm. 
alispánja a bánffy-hunyadi járásban 
gyüjtött 93 K. 34 fillért és a gya- 
lai, almási, mezőőrményesi járások- 
ban gyüjtött 108 K. 60 fillért a 
Kossuth-szobor pénztára részére 
átadta. Tanács József gyógyszerész 
pedig a most megjelent „A róna 
vadvirágai"" cimü egy kötetes el- 
beszéléseinek tiszta jövedelmét 
ajánlotta fel a szobor alap javára. 
Pénztárnok jelentése és több tárgy 
megbeszélése után a gyülés Dózsa 
Endre alispánnak és Tanács József 
gyógyszerésznek müködésükért és 
áldozatkészségükért jegyzőkönyvi 
köszönetet szavaztak. 
— Ifjusági önképző-egylet. A 

kultuszminiszteriumból eredt kez- 
deményezés folytán megalakult -f- 
jusági és önképző egyletek között 
egyike a legjobban müködőknek a 
Pap-utcai Milleniumi iskolával kap- 
csolatos ifjusági egyesület, melynek 
megalkotóját és vezetőjét, Elek 
Gyula igazgatót a közoktatásügyi 
miniszter annak idején jutalommal 
is kitüntette. Hidelve iparos ifju- 
sága már régóta nagy előszeretet- 
tel vesz részt az egylet müködé- 
sében és a Milleniumi iskolában 
hetenként egy pár órát fordit ön- 
képzésére, müvelésére. Az idén - 
a téli időszakban kifejtendő mun- 
kában — az egyesület Elek Gyula 
és Ady József tanitók vezetése mel- 
lett már annyira előrehaladt, hogy 
megkezdheti minden második szom- 
baton az egyesület helyiségében a 
Milleniumi iskolában tartandó nyil- 
vános estélyeit, melyen az egyesü- 
let tagjai ének, zeneszámokkal, 
és szavalatokkal fognak közremü- 
ködni. Az első estély szombaton, 
december 17-én este hat órakor 
lesz. Belépti dij tetszés szerint. 
— EBEsküvő. Sepsizoltáni Czir- 

ják László jaádi főszolgabiró ma 

férfikalap ujdonságok 

darabja - 

115k f. 
pPügpöky Miklós 
férfi- es női-divatárus 

lgeat átétá 

Ugyanott Borzálinó és 

angol kalapok. Minden- 

féle kötött áruk, alsó 
ingek és saját gyárt- 
mányu harisnyák. - 

ágyát pedig ujra felvetették valaki
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d. e. fél 10 órakor tartja esküvő- 
jét a kolozsvári anyakönyvi hivatal 
előtt Polcz Rezső ügyvéd és neje 
Lázár Irén leányával, Polcz Rózi- 
kával. A fiatal párra az egyházi 
áldást a szülői háznál Biró Béla 
pápai prelátus, apátplébános fogja 
adni. 
— Tifusz-járvány Kolozsvárt 

Már egy héttel ezelőtt felhivtuk a 
városi főorvos figyelmét, hogy jár- 
ványos betegség dühöng a város- 
ban. Ugy látszik tudomást nem 
akart venni róla. Ime ma már na- 
ponta rabolja el kedveseinket a 
titusz, kanyaró, torokgyik, himlő s 
mind ez ideig semmiféle óvintéz- 
kedés nem történt. A városi or- 
vosi hivatal bizonyára akkor fog 
felébredni, amikor a kis- és nagy 
koporsókat tömegesen fogják na- 
ponta a temetőbe vinni. Hja! Ez 
kolozsvári szokás. 
— Jancsó Miklósné temetéso. 

Városszerte általános mély részvé- 
tet keltett dr. Jancsó Miklósné, 
Halász Fatime urnőnek elhunyta. 
A város társadalmának legszéle- 
sebb köréből siettek sokan őszinte 
részvétük nyilvánitásával osztozni 
a család gyászában és a szeretett 
szavával enyhiteni némileg a vesz- 
teség fájdalmát. A viruló életsza- 
kában elköltözött szép uriasszony 
ravatalát a koszoruk és virágok 
özönével boritotta el a mindenfe- 
lől megnyilvánuló igaz részvét. A 
temetés tegnap délelőtt 11 óra- 
kor ment végbe az Egyetem-utcai 
gyászházból, hol a résztvevő kö- 
zönség nagy sokasága jelent meg 
a végtisztességre. Ott voltak gr. 
Béldi Ákos főispán; az egyetemi 
tanári kar, élén dr. Kiss Mór rek- 
torral; az egyetem tanársegédei 
szintén testületileg, teljes számban 
jelentek meg. A ravatalnál Herepey 
Gergely kolozsvári ev. ref. espe- 
res mondott szép, a hit vigasztaló 
erejétől áthatott gyászbeszédet. - 
Majd a hatlovas gyászkocsira tet- 
ték a virágokkal boritott koporsót 
és megindult a beláthatatlan hosszu 
gyászmenet a köztemető felé. Kint 
a sirnál ismét Herepey Gergely 
mondott megható szép imádságot, 
amely után a koporsót örök nyu- 
galomra helyezték. 

— Tüz. Az éjjel 1 órakor ré- 
mes harangkongatás verte fel a 
város lakósságát. Csertörő-utcában 
Keller Márkus vegyeskereskedő- 
nek a háza gyulladt ki, mely a 
pincében levő sütőkemencéből eredt 
és pár perc alatt bevilágitotta az 
egész környéket. A gyorsan kivo- 
nult tüzoltók C z a k ó Lajos szakasz- 
parancsnok vezetése mellett hama- 
rosan lokalizálták, ugy, hogy to- 
vább nem terjedhetett. - A kár 
jelentékeny, de megtérül mivel biz- 
tositva volt. 
— Becsületes tolvaj. Sok példa 

van arra, hogy a tolvaj az általa 
megkárositottnak évek mulva bár, 
de valami módon visszafizeti a kárt, 
hogy az által a saját furdaló lelki- 
ismeretét visszanyerje. Hasonló eset 
történt tegnapelőtt este Kolozsvá- 
ron. Miron Vaszi a Hegyesdomb 
alatt lakó gazdaembertől a mult 
évben elloptak egy lovat. A tolvaj 
nem került meg. Tegnapelőtt egy 
ismeretlen ember két 6-7 éves 
tinót hajtott be Miron Vaszi ud- 
varára. Azután bekiáltott a gazdá- 
hoz az ablakon, hogy az ellopott 
lova helyett hozta neki a két tinót- 
Ezzel az ismeretlen ember eltünt. 
A gazda mikor kiment, ott találta 
a két szép fejlett tinót az udvaron. 
Az esetet feljelentette a rendőr- 

ségen, a mely meginditotta a nyo- 
mozást az ismeretlen, de becsüle- 
tes tolvaj ellen. 

— Hétszores gyilkosság. Ré- 
mes gyilkosságot jelentenek Drez- 
dából. Obersteine községben hét- 
főre virradó éjjel meggyilkolták 
Freudenberg földbirtokost, annak 
nejét, két felnőtt leányát, tizen- 
négy éves fiát és két unokáját. A 
gyilkos ezután meggyujtotta a há- 
zat, ugy, hogy az összes holttestek 
elszenesedtek. A gyilkosság gya- 
nuja Freudenberg vejére, Domsehera 
esik . 

—– Bombavető gyormek. Ró- 
mából jelentik, hogy, Castrovillari- 
ban, abol most, mint egynehány 
olasz városban, szintén sztrájkol- 
nak a gimnazisták, nehány sztrájk- 
törő tanulót társaik bombákkal tá- 
madtak meg és egy diák olyan 
sulyos sérülést szenvedett, hogy 
belehalt sebeibe. 

– Körözött ügyvéd. A rózsa- 
hegyi büntetőtörvényszék köröző- 
levelet bocsátott ki dr. Kuffler Ár- 
min volt ügyvéd ellen, aki a Wil- 
helm Kuffier x Sohn cég nevére 
egy 1200 koronás váltót hamisi- 
tott s azután megszökött. A sze- 
mélyleirás szerint dr. Kuffter erős, 
magas testalkatu, szőke haju, kü- 
lönös ismertető jelei: kissé hajlott 
termete s hogy orrhangon beszél 
németül s tótul. 

– Leányszöktető grófnó. Fi- 
renzében nagy botrány képezi most 
a napi beszéd tárgyát. F. olasz 
grófné ugyanis megszöktette Kopp 
kisasszonyt, egy alig huszéves, fel- 
tünően szép angol leányt. A grófné 
már régóta ellenszenvvel viselte- 
tett a fiatal hölgy iránt. Kopp kis- 
asszony szülei bünvádi feljelentést 
tettek a leányszöktető grófaé ellen. 

– Sikkasztás az orosz had- 
seregbe. Mint kievvből táviratoz- 
zák, ott váratlanul sok tisztet le- 
tartóztattak, mert nagy sikkasztá- 
sokat követtek el. Állitólag ezek- 
nek a tiszteknek a kezén tüntek 
el azok a meleg gyapju alsóruhák, 
amelyek a behivott tartalékosok- 
nak voltak szánva. 

—- A Eétfejű gyormek. A sze- 
rémmegyei Sid községben egy 
parasztasszony a napokban egy 
gyermeket szült, akinek két feje 
és három lába volt. A csodaszülött 
halva jött a világra, A kerületi 
orvos, amint észrevette, hogy a 
világra jött gyermek abnormális, 
azonnal titokban intézkedett, mi- 
előtt még az aszony környezete 
a csodaszülöttet látta volna, an- 
nak gyors eltávolitása iránt A 
szlavónia parasztnépnél ugyanis az 
a hidelem él, hogy az olyan asz- 
szony, akit orzszülöttet hoz a vil- 
lágra. az boszorkány és mint ilyen- 
nel is bánik el. Csufolja, üldőzi és 
mindenféle kelemetlenséget okoz 
neki Nem egy ily anyát üldözött 
már halálba a babonás szlavoniai 
nép. 

— Joánovios testvérek fény- 

képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 

fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

—- Az egész országból jövő 
hálairatok és elismerő levelek fé- 

nyes tanubizonyságot tesznek arról, 

hogy a Dr. Biró-féle ,Havasi 

Gyopár Creme" páratlan szer 

mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 

ban hosszabb 

Próbatégely 70 fillér. Kapható: a 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(22885. sz. 8 —30. 

SZINHÁZ. 
Heti müsor. 

Szerda : Napkeleti királykisasz. 
Csütörtök : Bob herceg. 
Péntek : Hoffman meséi. 
Szombat: Mukányi. 
Vasárnap d. u.: Apajune, a 

vizi-szellem. 
Vasárnap este: A czigány. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, dec. 13. 

A holnapi országgyülés. 

A holnapi országgyülés iránt a 
fővárosban óriási érdeklődés nyil- 
vánul. Mint hirlik a honvédséget 
kirendelték a miniszterek megvé- 
désére. 

Pártgyülések. 

Késő este ugy az egyesült el- 
lenzékiek, mint a szabadelvü-párt 
ujra konferált a továbbiakra nézve. 
Az ellenzékiek nem fogják meg- 
engedni az uj ülésszak megnyi- 
tását. 

Tisza és a király. 

Tisza Őfelségét este táviratilag 
részletes, kimeritő jelentésben in- 

formálta a helyzetről. Hir szerint 
holnap Bécsbe megy kihallgatásra. 

A bécsi egyetem 
megnyitása. 

Bécsből jelentik : Az egyetemi 
tanács felfüggesztette az egyetem 
bezárására vonatkozó határozatát 
és ma minden előadás zavartala- 
nul megkezdődött. 

Aportugál király Párizsban 

Párizsból sürgönyzik : A por- 
tugál király ma délután négy óra- 
kor az Elysée palotába hajtatott, 
ahol a szokásos disszel fogadták. 
Károly király és Loubet elnök egy 
negyedóra hosszat szivesen társa- 
logtak. Fél 5 órakor az elnök és 
neje a szállodában látogatást tet- 
tek a királyi párnál. 

Ferdinánd bolgárfejedelem 

Belgrádban. 

A bolgár ügyvivő egy tévedése 
folytán itt az a hir terjedt el, 
hogy a bolgár fejedelem átutaztá- 

ideig tartózkodik 
Belgrádban és ezért már a két 
uralkodó találkozását előkészitették. 
Ferdinánd fejedelem azonban Ma- 
gyarországból való visszautaztában 
a keleti expressvonattal utazott 
Belgrádon át és csak néhány per- 
cig tartózkodott a városban. A fe- 
jedelem a királynak üdvözletét 
küldte és azt üzente, hogy leg- 
közelebbi belgrádi utja alkalmából 
a palotában formális látogatást 
tesz . 

A pétervári tüntetés. 

A tegnapi rendzavarások alkal- 

mával 132 embert tartóztattak le, 

köztük 88 főiskolai hallgatót. A 
kihallgatás után valamennyit sza- 
badlábra helyezték. Azonkivül még 
48 embert tartóztattak le, köztük 
32 diákot és 5 diákkisasszonyt. 
Ezek közül 9 vétség miatt biróság 
elé állitanak, a többit még aznap 
szabadon bocsátották. 

Nagy hideg a haretéren. 

Szaharow tábornok jelenti mai 
kelettel: A hőmérséklet éjjel 20, 
nappal 17 fok hideg O alatt. A 
csapatok egészségi állapota kitünő. 
Összeütközésekről még nem érke- 
zett hir. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám 503. 

NEMZETISZINHÁZ 

Napkeleti király- 
kisasszony. 

Regényes szinmü 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

NYILTTÉR.) 

Uikört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Bu rger Frigyes-]- 
gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 

m 

A világhirü 

műneheni sőr 
Psehorr 

Braáu, 
Poharanként is kapha- 

tó Deák Ferencz-u. 8. 
Tisztelettel: 

PFERSCHI J. 
T 

Apro mirdetéősek. 

Egy kitünö sarok füszerüzlet 
a beolvárosban, esetleg egész ud- 
var telekkel bodegának betegség 

folytán azonnal kiadó. Gim a kiadó- 
hivatalban. (6S-10) 

Könyvkötő tanulónak egy több 
osztályt végzett fiu felvétetik. — 
Gyakorlott segéd azonnali alkal- 
mazást kap Hantz Sándor könyv- 
kötőnél. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
telősséget nem vállal a Szerk.
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(ristályseset 
Telefon 500. Kolozsvárt. Telefon 500. 

r.s 

A modern technika legujabb vivmányának megfelelő 
felszereléssel, tisztán viz és szapannal mos, vasal női és férü 
fehérnemüeket gyorsan a legszebb kivitelben és előnyös 
árban. 

Elvállal vegyileg tisztitani uri és női ruhanemüeket, 
selyem és szövet kelméknt, kézimánkát, diszdarabokat stb. 
jutányos árakért. 

Csipkefüggönyök 30 krajczárért darabonként 
mosva és vasalva. 

A ruhanemüek kivánatra dijmentesen elhozatnak és vi- 
szont tiszta állapotban pontos időre hazaszállittatnak. 

A n. é. közönség kényelmére a belvárosban 

Laskai Ferenez és Fia 
ágynemüek üzletében - Uelefon 405. 

(Kossuth Lajos és Tivoli-utcza sarok) felvételi telepet létesitett, 
hol ruhaátvételeket eszközölnek. 

A n. é. közönséget biztositva kifogástalan munkáról és 
mindenben méltányos árakról, szives figyelmébe ajánlja a 
belvárosi felvételi telepet és számos megbizatást kér a 

„Kristály" gőözmosó intézet. 

Fehérnemü mosva és mangolva 
10 krajczár kilogrammonként. 

e s sss Tz sss el s seg - s D G e g es k- 
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Telet. 390. Sterm József relt 390. 
Liszt-, Fűszer- és Tűzifakereskedő 
e KOLOZSVÁR, Wesselényi-utoza 12. szám. eg 
A közelgő nagy ünnepek alkalmából elhivjuk a a,6. közön- E 
Stern József liszt-, füszer- és tűzifakereskedőnél Kolozsvár, : 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szám alatt 

a legjobban és a legolcsóbban lehet lisztet, fűszert 
és tűzitát beszerezni. 

Ne mulassza el genki sem hirdsetésünk valódiságáról meggyüzőti. 

1904. decembes 14. 

Gobelimn, smyrmna, északi és hosszmöltésü 

kézimunka-mj domságok Kalotaszogi vásznak, összes szövatek és fonalak. Előnyomda. 

Akontz Sándor 
A lapittat) j0 1830. Iolozovár, Mátyás-szoborral szemben. 

eee 

Telofon 511. 

OtvösiBorok. 
Mimdem memnyiség es mimőségbemn 

egyediül kapmató 

öTVÖS DÁNELME 
Vezérképviselője: A Müncheni Pschor és a Pilseni I. 

Részvény sörfőzdéknek. 

Telefon 511. 

Udvari Szállitója: : 
Ő Felsége a magyar királynak és osztrák császárnak. 

Ő Felsége a német császárnak és porosz királynak. 

Bizományi raktárak: Fuhrmann Károly fűszerkereskedő 
Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 429. 

– Zsilinszky Antal Széchenyi-tér 1. Telelon 138. - Kőrösi Á 
fűszerk. Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432. - Kövendi Károly 
Kossuth L.-u. Haller-ház. - Veress László Monostor-u. 35. Telefon 
401. - Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 305. - Irimiás Tivadar 
Arany János-tér 2. - Nyisztor Gergely Hunyadi tér 6. – Balogph 
János Trefort-u. 20. - Bárdi Sándor Ákáczfa u. 8. — Nyikora Anna 
Rudolf-u. 64. - Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. 151 50-60 

kos 

Legfelsőbb helyen engedélyezett 

„DUNA 
biztoesitó-társaság. 

Összes biztositéki alap 

több mint 40 millió korona. 

Ezennel van szerencsénk a n. 
é. közönség tudomására hozni, hogy 
a,,DUNA" biztositó-tarsa- 
ság Kolozsvár és környékére szóló 
főügynökségét reám ruházta. - A 
I ,„DUNA" biztositó-társaság 
biztositéki alapja tőkében és tar- 
talékban 27.000.000 korona és évi 
dijbevételekben 13.600.000 koro- 
nánál többet, összes biztositéki alap 

tehát: 40.000,000 koronánál töb- 
bet tesz ki. 

A „Duna" biztositásokat esz- 
közöl szabott dijak mellett : 

a) tűzkár ellen, lak- és gazda- 
sági épületekre; 

b) jégkár ellen mindennemü 
terményekre; 

c) szállitási veszélyek ellen ten- 
geren s vasuton és 

d) az ember életére, tőkére és 
járadékokra, minden ambitió sze. 
rint. Miután még fölemlitjük, hogy 
az előforduló károk a leglelkiisme- 
retesebb módon megbecsültetnek 
és a társaság által a legpontosab- 
ban kifizetetnek, kérjük becses 
jaánlatait, s maradunk kiváló tisz- 
telettel: Bárán Lajos, Kolozsvár. 

Nagy választék arany, ezüst és drágakő ékszerekben, valamint 
a legjobb minőségűü arany, ezüst, aczél és nickel Sweitzi 
zsebórákban. Saját részemre készitett és czégemmel ellá- 
o O tott Sweitzi órákért 3 évi jétáliást vállalok. o o 

gz mg H alkalmi névnapi és koresztelői ajámdékok 
arany és ezüst tárgyak javitását, ék-kövek foglalását és óra- 
javitásokat a legjutányosabb árban felvállalok, órajavitáso- 
kért egy évi jótállást vállal. Törött aranyat becserélek vagy 
o o a legmagasabb árban készpénzért beváltok. o o 

Tisztelettel 

Őszi Albert, aranymüves és órás. 

kzxzr 
a— ékszerész és órás 

Kolozsvár, Wesselényi M.-utoza 2. sz. 
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